



TŘÍDĚNÍ SE VYPLATÍ - ČASTÉ DOTAZY

Mohou se do plastů třídit také strypy od léků, které jsou zčásti asi umělohmotné a zčásti potažené hliníkovou folií nebo papírem?

- Vzhledem k tomu, že blistry a strypy jsou kombinací dvou materiálů (plast a hliníková folie) jsou materiálově obtížně zpracovatelné. Dříve se doporučovalo odkládat je do směšného odpadu. Nicméně v současné době se tzv. výměťový materiál z třídících linek (tj. plast či papír, který není využitelný k materiálové recyklaci) používá jako součást alternativního paliva, převážně pro cementárny. V cementářské peci by neměla vadit ani hliníková folie na blistru. Lze doporučit odkládání i těchto materiálů do žlutých kontejnerů s tím, že na třídící lince se vyhodnotí forma jejich využitelnosti. **Takže ano, lze je třídit a to jako plast.**

Jak a kde se dají třídit plechovky, stačí je vymýt vodou?

- Třídění plechovek probíhá dle zavedeného systému v místě bydliště. Od 1.1.2024 můžete v Miletičíně plechovky (ne od barev) a drobný kovový odpad vhazovat do kontejneru na plasty. Obecně se plechovky dají třídit, neboť jsou zpravidla ze železa, případně z hliníku. Obec má povinnost zajistit pro občany i možnost třídění kovů (tedy i plechovek). Plechovky je dobré vypláchnout vodou z hygienických důvodů (zejména pokud se jedná o konzervy s původně živočišným obsahem), **lepší však bude je pořádně vyškrábat. Škoda vody.**

Musím před vhozením do kontejneru kelímky od jogurtů a jiných potravin důkladně vymývat?

- Drobné znečištění obalů nevádí. **Stačí tedy, když potravinu důkladně dojíte nebo z kelímku pořádně vyškrábnete. Škoda vody.**

Mohu do modrého kontejneru vhazovat skartovaný papír? Co je pravdy na tom, že papírový obal od vajíček nepatří do modrého kontejneru?

- Do modrého kontejneru **vhazujte skartovaný papír stejně jako každý jiný papír**, který není mokrá, mastný nebo jinak znečištěný. Tím se myslí i biologické nečistoty. **Obal od vajíček můžete vhodit do modrého kontejneru nebo zkompostovat.**

Do které nádoby mám třídit krabice (nápojové kartóny) od džusů a mléka? Je nutné před vytríděním nápojového kartónu odtrhnout umělohmotný uzávěr?

- **V Miletičíně lze nápojové kartóny třídit společně s plasty.** Nápojový kartón stlačte a i s víčkem odhodte do kontejneru.

Je třeba před vhozením do kontejneru odstranit z PET lahve víčko a etiketu?

- PET láhve můžete do kontejneru vhazovat s etiketou i víčkem. Obojí bude při dalším zpracování automaticky odděleno. PET láhve sešlápněte, nasadte víčko a to již neutahujte!!! **Nesešlápnuté láhve jsou objemné a tím zdražují přepravu, komplikují manipulaci a recyklace se tak stává nákladnější.**